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Sz
erdán szüreti fel-
vonulással kezdő-
dik a 13. Bor tér. 
A vasárnap estig 

tartó bormustrán százhúsz pincé-
szet és változatos programok vár-
ják a szegedieket és a városba láto-
gatókat a Dóm téren. Koncertet ad 
többek között Mező Misi, Janicsák 
Veca, Hevesi Tamás, Gáspár Laci és 
a Bud Spencer & Terence Hill Em-
lékzenekar.

Részletes program a 4. oldalon

Szilfák a Dózsában

Folytatódik a Dózsa utca megújítása. Az út- és járdafelújí-
tás után kilenc pusztaszilt ültet az önkormányzat a képen lát-
ható fatükrökbe, hogy barátságosabb és a nyári időszakban 
hűvösebb legyen a Dózsa utca.

Egyre több fi atal család költözik 
Béketelepre, ezért ebben a város-
részben van szükség az óvodai férő-
helyek bővítésére. Szeptembertől a 
tavalyinál közel harmadával többen 
iratkozhattak be az itteni oviba az ön-

kormányzat fejlesztésének köszönhe-
tően.

Duplájára nőtt a Béketelepi Óvoda 
udvara is, de kell is a nagyobb tér a 
gyerekeknek – derült ki a hivatalos 

átadóünnepségen. A gyerekek egy 
pillanat alatt belakták a játékokkal 
is kibővített udvart, előtte azonban, 
ahogy dukál, még műsorral is készül-
tek.

Folytatás az 5. oldalon

Saját forrásból bővítette
a város a Béketelepi Óvodát

Senior halfesztivál
Mozgás, játék, sült hal és halászlé: így ünnepeltek 

a szegedi nyugdíjasok a Partfürdőn

Valódi közösségi ünneppé vált a Partfürdőn megrendezett 
Senior halfesztivál, amelyen 53 szegedi nyugdíjasklub kö-
zel 800 tagja vett részt. A nyugdíjasok nemcsak főzőtudo-
mányukat mérték össze, de játékokkal, tornával és vidám 
közösségi programokkal is színesítették a napot.

– Közel 800 nyugdíjas gyűlt össze a Senior Centerhez tartozó 
klubokból. A csapatok sütnek, főznek, játszanak, tornáznak, 
ügyességi játékokban próbálják ki magukat. A legfontosabb 
azonban az, hogy együtt legyünk, beszélgessünk, és a klu-
bok jobban megismerjék egymás munkáját – hangsúlyozta 
Tóth Ildikó, a Senior Center vezetője.

Folytatás az 5. oldalon

A gyermekek műsorral is készültek az átadóünnepségre. Fotó: Szabó Luca 

Bográcsban sült a hal a Partfürdőn. Fotó: Tari Róbert 
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Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatának pályázata a szociálisan hátrányos 
helyzetű háztartások részére nyújtandó 2025. évi karácsonyi és 2026. évi húsvéti 

csomagra vonatkozóan 

I.) Az idei évben egységes pályázat kerül kiírásra a 2025. karácsonyi és a 2026. 
húsvéti csomagok tekintetében.
A támogatásban részesíthető azon szegedi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási 
hellyel rendelkező személy, aki:

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatától 2025. évben települési támogatás-
ban vagy rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (rendkívüli gyermekvédelmi 
támogatásban) részesült. A pályázat kapcsán települési támogatásnak tekintendő 
a települési támogatásokról szóló 7/2016. (IV.20.) önkormányzati rendelet alap-
ján nyújtott lakbértámogatás vagy rezsitámogatás, gyógyszertámogatás, hátralék-
csökkentési támogatás, átmeneti segély, temetési segély.

vagy
2025. évben Szeged Megyei Jogú Város Egyesített Szociális Intézményben étkez-
tetésben, házi segítségnyújtásban, idősek nappali ellátásában (idősek klubja), 
családsegítésben, tanyagondnoki szolgáltatásban, támogató szolgáltatásban, 
fogyatékos személyek nappali ellátásában vagy gyermekjóléti szolgáltatásban ré-
szesült, és nyilatkozata szerint a pályázó havi nettó jövedelme nem haladja meg a 
240 000 forintot.

vagy
Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatától 2024. vagy 2025. évben időskorúak 
és egészségkárosodottak támogatása – idősek világnapja alkalmából nevű ellá-
tásban részesült, és a pályázó havi nettó jövedelme nem haladja meg a 240 000 
forintot.

A benyújtás határideje:
2025. augusztus 22. – 2025. szeptember 19.

II.) A pályázatokra vonatkozó egyéb általános feltételek
A támogatást igénylő a Humán Közszolgáltatási Iroda (továbbiakban: Iroda) által elké-
szített formanyomtatványon vagy ügyfélkapus azonosítást követően elektronikus úton 
terjesztheti elő igényét.
Az űrlap online kitöltése és beküldése a https://elugy.hu/szeged weboldalon lehet-
séges.
A formanyomtatvány Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata honlapjáról (www.
szegedvaros.hu) letölthető, vagy személyesen az Iroda ügyfélszolgálatán, a Tömör-
kény István Művelődési Házban (Szeged, Magyar utca 14.), a Dorozsmai Petőfi Sán-
dor Művelődési Házban (Szeged, Negyvennyolcas utca 12.), valamint a Tápéi Kiren-
deltségen (Szeged, Honfoglalás utca 73.) beszerezhető.

A pályázati űrlapot postai úton az alábbi címre lehet benyújtani:
Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal

Humán Közszolgáltatási Iroda
6720 Szeged, Széchenyi tér 11.,

vagy
személyesen ügyfélfogadási időben az Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Tömörkény 
István Művelődési Házban (szerdai napokon 8.00 órától 12.00 óráig), a Dorozsmai 
Petőfi Sándor Művelődési Házban (keddi napokon 8.00 órától 12.00 óráig), valamint 
a Tápéi Kirendeltségen (szerdai napokon 8.00 órától 17.00 óráig).
A kérelmeknek a pályázati határidő utolsó napjáig az önkormányzathoz be kell érkez-
nie.
A pályázatok befogadása és a csomagok odaítélése a rendelkezésre álló csomagok 
számának erejéig történik. A jogosultsági feltételeknek megfelelő pályázók közül a 
jogosultság megállapítása nem a benyújtás sorrendje, hanem a szociális rászorultság 
figyelembevételével történik. Különösen rászorult a többgyermekes háztartás, a tartó-
san beteg, illetve fogyatékos személyt ápoló, gondozó háztartás, az egyedülálló idős-
korú személy vagy egyéb, méltánylást érdemlő okból krízishelyzetben lévő háztartás.
A pályázati eljárásban hiánypótlásra nincs lehetőség.
Nem támogatható az a személy, aki tartós bentlakást biztosító intézmény lakója.
A háztartás fogalom meghatározását a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvény 4. §. (1) bekezdés f) pontja tartalmazza, mely szerint ház-
tartás az egy lakásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel 
rendelkező személyek közössége.
Egy háztartásból egy személy kaphat karácsonyi és húsvéti csomagot.
Eredményes pályázat esetén a pályázó jogosulttá válik a 2025. évi karácsonyi cso-
magra, és nyilvántartásba vételre kerül a 2026. évi húsvéti csomagra pályázóként.
A 2026. évi húsvéti csomag esetében a jogosultság feltétele, hogy a pályázó a 2025. 
évi karácsonyi csomagot átvegye, vagy jelezze az átvételben való akadályozottságát.
Az Iroda a nyertes pályázóknak értesítést küld külön a karácsonyi és külön a húsvéti 
csomag tekintetében, melyben tájékoztatást ad arról, hogy a karácsonyi és a húsvéti 
csomag hol és mikor vehető át. Amennyiben bármelyik csomag nem kerül átvételre 
a megadott helyen és időpontban, és a pályázó akadályozottságát nem jelzi, az adott 
csomag más szociálisan rászorult személy részére kerül átadásra, aki a pótlistán sze-
repel.
A csomag átadása átvételi elismervény mellett történik. A nyertes pályázónak gondos-
kodnia kell a csomag elszállításáról.
A pályázattal kapcsolatos adatkezelésre vonatkozó tájékoztató elérhető a www.sze-
gedvaros.hu/adatkezelesi-tajekoztatok weboldalon.
A pályázati felhívás a Szegedi Tükör című hetilapban, továbbá a www.szegedvaros.hu 
honlapon kerül megjelentetésre.

Súlyos tanárhiánnyal
indult a tanév

A 
közoktatás problé-
máiról tartott sajtó-
tájékoztatón Gosz-
tonyi Gábor, a Peda-

gógusok Szakszervezetének 
alelnöke elmondta: továbbra 
sem kapnak az iskoláskorú 
gyermekek szülei tanévkez-
dési támogatást a magyar ál-
lamtól, miközben a határon 
túli társaiknak 100 ezer fo-
rint jut erre a célra. A telje-
sítményértékelésről – ami a 
PSZ szerint az ingyenes túl-
munka legalizálása – szólva 
Gosztonyi elmondta: az uni-
ós elvárások ellenére nem 
velük közösen dolgozta ki a 
kormány ennek a módszer-
tanát. A PSZ ezért az Európai 
Bizottsághoz fordult, amely 
válaszában jelezte: a teljesít-
ményértékelés ne az alap-
bérbe legyen beépítve, és ne 
a béremelés terhére történ-
jen. A kormány mégis így ve-
zette be. 

Totyik Tamás elnök szerint 

bár jogszabály írja elő, hogy 
ötévente felül kell vizsgálni a 
NAT-ot, ez még mindig nem 
történt meg. Pedig óriási 
szükség lenne az elavult tan-
terv felülvizsgálatára. A 
PSZ szerint külö-
nösen fontos 
lenne a ma-
gyar diákok 
terheinek 
csökkenté-
se is, jelen-
leg ugyanis 
az óraszáma-
ik a legmagasab-
bak közé tartoznak az 
EU-ban: egy óvodából kilépő, 
első osztályos tanuló rögtön 
heti 25 tanórával kezdi az 
általános iskolát, egy 11. év-
folyamos diáknak pedig 36 
tanórája van egy héten.

Elhangzott: bár abban 
igaza van a kormánynak, 
hogy emelkedett a pedagó-
gusok száma, továbbra is sú-
lyos a tanárhiány a közokta-

tásban: még mindig 16 ezer 
tanár hiányzik a rendszerből.

Totyik Tamás elmond-
ta: beszakadt a születések 
száma. Ha ez a tendencia 
folytatódik, 2025-re évente 
75 ezer alatt lesz, miközben 
a magyar oktatási rendszer 
110 ezer főre van tervezve. 
Ez azt jelenti, hogy minden 
negyedik oktatási férőhely 

betöltetlen lesz. A fel-
adatok ellátását 

viszont min-
den telepü-
lésen bizto-
sítani kell. 
E g y e t l e n 
szó sincs 

arról, hogy 
a jelenlegi 

f inanszírozási 
körülmények között 

hogyan lesz képes bárki 
fenntartani a rendszer mű-
ködését. Az érdekvédő arra 
emlékeztetett: a kormány a 
GDP mindössze 1 százalé-
kát költi az általános isko-
lák finanszírozására. A nagy 
kérdés szerinte az, hogy a 
jövőben mi lesz a fontos: a 
propaganda vagy az iskolák 
finanszírozása?

A Pedagógusok Szakszervezete szerint 16 ezer pedagó-
gus hiányzik a közoktatásból. A PSZ szerint a diákok ter-
heit is csökkenteni kellene. Fontos lenne társadalmi pár-
beszédet indítani arról, hogyan készüljenek fel az iskolák 
a csökkenő gyermekszámra Magyarországon.

Újabb milliárdokat kap Rogán
hivatala kormányzati kommunikációra

N
emrégiben jelent meg egy kor-
mányhatározat, amely ezúttal a 
központi tartalékok rendkívüli kor-
mányzati intézkedésekre szánt ré-

széből vesz ki 12 milliárd forintot, és ebből 
4 milliárd forint jut a Miniszterelnöki Kabi-
netirodának, „kormányzati kommunikációval 
és konzultációval kapcsolatos feladatokra”. 
A költségvetési törvény eredetileg 39 milli-
árd forintot szánt erre, de valahányszor be-

lenyúl a kormány a költségvetésbe, ez a tétel 
szinte mindig emelkedik.

Ezenkívül a Csángó–Magyar Együttműkö-
dési Program támogatása nő 1,9 milliárddal 
(a törvényben eredetileg 1,4 milliárd szere-
pelt), a HUN-REN Magyar Kutatási Hálózaté 
1,8 milliárddal, az Energiaügyi Minisztérium 
pedig 1,8 milliárdot kap koncesszióval ös�-
szefüggő kompenzációs kiadásokra, ami új 
rovat. (Fotó: HVG)

Szeged város ön-
kormányzata 20 ezer 
forint támogatást ad 

iskolakezdéskor minden 
szegedi általános isko-

lásnak.
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Megváltozott Szeged ég-
hajlata a klímatudós sze-
rint, amit saját bőrünkön is 
tapasztalhattunk idén nyá-
ron: sorra dőltek meg a me-
legrekordok, és alig hullott 
csapadék.

A
z idei nyár első hó-
napja rekordme-
leg és rekordszáraz 
volt. A HungaroMet 

adatai alapján azt írta a 
Dél-alföldi időjárás-kedvelők 
Facebook-csoport alapító-
ja, Tóth Béla, hogy a szegedi 

mérések kezdete, 1901 óta 
ez volt a legszárazabb júni-
us Szegeden. Júniusban több 
napi melegrekord is megdőlt, 
és a napsütéses órák száma 
is rekordot döntött. 125 éve 
nem volt ilyen magas nap-
fénytartam Szegeden, mint 

júniusban, amikor 393,5 óra 
volt a napsütéses órák szá-
ma. A korábbi rekord 378,2 
óra volt. A június rendkívül 
csapadékszegény volt, mind-
össze 0,3 milliméter csapa-
dék hullott Szegeden.

Az adatok szerint július is 
az átlagosnál melegebb és 
szárazabb volt. Ekkor is több-
ször dőlt meg a napi melegre-
kord. Július 26-án 39,1 fokot 
mértek Szegeden. A korábbi 
rekord 36,2 fok volt, amit 
2022-ben mértek. Július 7-én 

az átvonuló erős hidegfrontot 
komoly szélvihar kísérte a vá-
rosban, amely súlyos károkat 
– kidőlt fák, leszakadt ágak, 
vezetékek, megrongálódott 
tetőszerkezetek – okozott.

Az augusztus is az átla-
gosnál melegebb és szára-
zabb volt Szegeden. Augusz-
tus 10-én megdőlt a napi 
melegrekord, 39,1 fokot 
mértek. Az aszályos június és 
július után több eső esett, de 
még így is nagy a csapadékhi-
ány a Dél-Alföldön.

Megváltozott Szeged 
klímája – mondta Gál Ta-
más klimatológus. Az SZTE 
TTIK FFI Légkör- és Téradat-
tudományi Tanszék vezetője 
szerint a csapadékviszonyok 
szempontjából Szeged eddig 
a tavasz végi, nyári eleji csa-
padékra számíthatott, az volt 
a csapadékosabb időszak. 
– Mostanra viszont egyre 
inkább mediterrán jellegűvé 
válik az éghajlatunk: télen 
több csapadék hullik, nyá-
ron viszont kevesebb. Ennek 
oka, hogy ugyanaz a légköri 
jelenség, amely a mediter-
rán térség nyári szárazságát 
és a sivatagok kialakulását 

okozza, fokozatosan észak 
felé tolódik. Ez eredményezi 
a nyarak szárazabbá válását 
Szegeden is – mondta Gál 
Tamás.

A megkérdezettek szerint az 
uniós tagság Magyarország 
előnyére vált, és az uniós át-
lagnál magasabb azoknak 
az aránya is, akik pozitívan 
vélekednek az EU egészéről. 
Az Eurobarométer friss kuta-
tásának legfontosabb meg-
állapításai:

A 
magyarok 88 száza-
léka gondolja úgy, 
hogy a tagállamok-
nak egységesebben 

kéne fellépniük a globális ki-
hívásokkal szemben, ami haj-
szálnyival marad el a 90 szá-
zalékos EU-s átlagtól.

A globális kihívásokkal 
szembeni közös fellépéshez 
82 százalék szerint több esz-
közre van szüksége az uni-

ónak – ez magasabb érték, 
mint a 77 százalékos uniós 
átlag.

Azzal, hogy az uniós pén-
zek kifizetését a jogállami 
normák betartásához kellene 
kötni, teljesen 21, inkább 61 
százalék értett egyet, vagyis 
összesen a megkérdezettek 
82 százaléka. Az uniós átlag 
alig magasabb, 85 százalé-
kos.

A magyarok háromnegye-
de úgy látja, az uniós tagság 
előnyére vált az országnak. A 
75 százalékos eredmény két 
százalékkal magasabb, mint 
az EU-s átlag.

Az unió egészét 52 száza-
lék ítéli meg pozitívan, igaz, 
nálunk a legnagyobb (42 szá-
zalék) a semlegesek aránya.
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Lakner Zoltán

Félkész ország

A 
hiba mindig másnak a készülékében van, de 
azért a magyarázkodásokban is vannak új slá-
gerek. Ha „Brüsszel”, Kijev, Gyurcsány és az „el-
múltnyolcév” nem elég, akkor új kommunikációs 

panelekre van szükség. 
Ilyen próbálkozás volt korábban, hogy egy alig egy éve 

létező párt miatt nem jönnek már két éve az uniós pénzek, 
és emiatt nem épül az ország, de ezt hamar lekeverték a 
kormányoldalon, hiszen implicit módon mégiscsak annak 
az elismerését jelentette, hogy a dolgok nem mennek jól. 

Az uniós pénzekre vonatkozóan azóta sincs egységes 
kormányoldali kommunikáció, mert már lehetett olyan ver-
ziót is hallani, hogy a Tisza sem tudja majd hozni ezeket a 
forrásokat, de olyat is, hogy a kormány is fogja tudni hozni 
– csak éppen nagyon sokára, legkorábban 2028-ban, mert 
addig sajnos nem lesz mód kivétózni magunknak a pénzt. 
Van viszont már olyan változat is, amely szerint nekünk ez 
a pénz nem is kell, sőt tulajdonképpen a szuverenitásunk 
netovábbját jelenti, hogy a források egy nagy része el van 
zárva előlünk, ellenben más területen meg még fizetnünk 
is kell a büntetést a be nem tartott európai uniós bírósági 
döntések nyomán. 

Ne legyen kétsége afelől senkinek, hogy a kormány az 
állampolgárok pénzéből ennyire hősies. 

Az ilyen kicsinyes garasoskodást azonban jelentősen 
felülmúlja az a történelmi távlatokba helyezett magyará-
zat, miszerint az ország egyszerűen nincsen még készen 
az elmúlt ötven év miatt. Hogy ez hogyan jön ki, arról nem 
tudnék egyértelműen számot adni, vagyis arra, mi számít 
bele az ötvenbe, de Rákosi, Kádár, Medgyessy, Gyurcsány 
és Bajnai nagyjából azért kiadja ezt a baljós fél évszáza-
dot. Nem tudom, erre gondolt-e költő, azaz Lázár János, 
de szintén tőle tudjuk, hogy még legalább négy évre van 
szükség a félkész ország befejezésére. Ez azért is jó hír, 
mert ezek szerint a másik fél építése sokkal gyorsabban 
fog zajlani: az első feléhez tizenöt év kellett, a másikhoz 
talán elég lesz négy is. 

A kommunikáció azért ebben sem egységes, mert Or-
bán Viktor Tusványoson hetven-hetvenöt százalékos ké-
szenlétről beszélt, szóval nem teljesen világos, hogy még 
egy felet vagy már csak egy negyedet kellene hozzáépíteni 
a haza jólétéhez. 

A politikai szimbólumokra fogékony olvasó talán azt is 
érzékeli, hogy a félszáz évre való hivatkozás az „elmúlt-
nyolcév” meghosszabbítása Bicskéig, ennyiből azonban 
kreatív, innovatív húzásnak aligha tekinthető. Még a kor-
mánypárt is érzékelte a múlt évtized közepén, hogy a visz-
szamutogatás ideje lejár. Ez az újraválasztás ára: onnan-
tól kezdve a múlt is a kormány maga. Nem beszélve arról, 
hogy a múltra mutogatásra akkor szorul rá egy politikai 
erő, ha jelen idejű bajok vannak. 

Annál látványosabb ily módon, hova tűnt a „jó hír kam-
pány”, hova lettek a szuperlatívuszokkal megspékelt, jelzős 
szerkezetekkel feldíszített kormányzati öndicséretek, hova 
lettek a magukat mindenben „világbajnoknak” hirdető kor-
mánypárti politikusok. 

Most már megint csak harc van, külső és belső akadá-
lyok meg nehéz örökség. 

A magyar társadalom szociálpszichológiáját jól ismerő 
miniszterelnök számára talán kérdés lehetne, hogy men-
tális értelemben jó irányba küldi-e az üzeneteket: vajon 
akar-e lázadni, harcolni a magyarok többsége, vagy pedig 
egyszerűen csak nyugodtan szeretne élni? És vajon nem 
lehetséges-e, hogy az örök politikai háború helyett némi 
együttműködési készséggel a harcok oka is megszűnne? 

Lehet, hogy pontosan ez lenne az, amitől az ország két 
fele egésszé válhatna végre, és az ország félig kész állapo-
ta is az egész-ség felé mozdulhatna el.

A magyarok 82 százaléka szerint helyes,
hogy az EU a jogállamisághoz köti

az uniós pénzek kifizetését

Megváltozott Szeged klímája 
Az idei nyár volt a harmadik legmelegebb és a negyedik legszárazabb 

Szegeden a mérések kezdete, 1901 óta

Botka László: Ez világos üzenet

„Egy friss felmérés szerint a magyarok háromnegye-
de érzi úgy, hogy az EU-tagság előnyére vált hazánk-
nak, ez magasabb, mint az uniós átlag. 82 százalékuk 
pedig helyesnek tartja, hogy az uniós támogatásokat 
jogállamisági feltételekhez kötik. Ez világos üzenet: az 
emberek európai jövőt akarnak, és tisztességes kor-
mányzást várnak el. Szeged az uniós csatlakozás leg-
nagyobb nyertese, és továbbra is az európai Magyar-
ország bástyája marad!” – írta a hírre reagálva Botka 
László polgármester a Facebook-oldalán.

A legmelegebb 
nyarak Szegeden

Átlaghőmérséklet, 
Celsius-fokban

1. 2024 – 25,5 
2. 2022 – 24,2  
3. 2025 – 23,5
4. 2003 – 23,3
5. 2021 – 23,2

A legszárazabb 
nyarak Szegeden

Összcsapadék, 
milliméterben

1. 1952 – 44,3 
2. 2000 – 51,8 
3. 2011 – 59,7 
4. 2025 – 66,5
5. 2012 – 69,3
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Felhívás
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. 
évi XXVIII. tv. 42/B. § (1) bekezdése alapján Szeged 
Megyei Jogú Város Önkormányzata ebrendészeti fel-
adatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség 
elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintettel 
Szeged város területén a 2025. június 15. napjától 
– 2025. október 31. napjáig terjedő időszakban a 
Szeged város közigazgatási területén tartott ebek 
vonatkozásában ebösszeírást végez.

Az ebösszeírás önbevallásos módszerrel történik, ezért felhívjuk a figyel-
met, hogy a formanyomtatvány beszerzése az ebtulajdonos/ebtartó 
kötelessége. Több eb esetén ebenként külön bejelentőlapot kell kitölteni. 
Elektronikus úton egy bejelentésben több eb adatai is megadhatóak.
A formanyomtatvány beszerezhető a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgála-
tain (Szeged, Széchenyi tér 11.; Szeged, Huszár u. 1.), 2025. augusztus 31. 
napjáig a Tápéi Kirendeltségen (Szeged, Honfoglalás u. 73.), továbbá letölt-
hető az önkormányzat honlapjáról (www.szegedvaros.hu oldalon: Hivatal/
Elektronikus ügyintézési felület/Ügytípusok/Ebösszeírás), és elérhető a ma-
gyarorszag.hu portálon is (https://magyarorszag.hu/ oldalon).
Az ebtulajdonosok, ebtartók a nyomtatványt kötelesek teljes körűen 
kitölteni, és az ebösszeírási időszak lejártáig, azaz legkésőbb 2025. októ-
ber 31. napjáig a Polgármesteri Hivatalhoz visszajuttatni
– az Ügyfélszolgálatokon 2025. október 31-ig és a Tápéi Kirendeltségen 

2025. augusztus 31-ig történő személyes leadással,
– postai úton az Igazgatási Irodának címezve (6720 Szeged, Széchenyi tér 11.),
– ügyfélkapu+/DÁP mobilalkalmazással történő bejelentkezéssel az epapir.

gov.hu oldalon szkennelve a Bejelentőlap ebösszeíráshoz nyomtatványt, 
vagy

– ügyfélkapu+/DÁP mobilalkalmazással történő bejelentkezéssel a magyaror-
szag.hu portálon lévő Ebösszeíró adatlap közvetlen beküldésével.

A chippel ellátott és az állatorvosnál bejelentett, a központi nyilvántartásban 
már szereplő, valamint a korábbi évek ebösszeírásai alkalmával már bejelen-
tett ebeket is be kell jelenteni! Felhívom figyelmüket, hogy az adatszolgáltatá-
si kötelezettség elmulasztása állatvédelmi bírságot vonhat maga után.
	

             Dr. Martonosi Éva,
	 Szeged Megyei Jogú Város jegyzője

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata pályáza-
tot hirdet „Szegedi székhelyű/telephelyű gazdasá-
gi társaságok ösztönzési kerete a munkavállalók 
fenntartható munkába járásának támogatásához 

2025.” címmel.

A pályázat benyújtásának határideje:  
2025. szeptember 30.

A pályázati kiírás és útmutató, valamint a hozzá 
tartozó mellékletek letölthetők Szeged város  

honlapjáról:
a www.szegedvaros.hu címen,

az Önkormányzat/Közlemények/Pályázatok,  
keretek menüpont alatt.

rendezvény átnyúlik az Ara-
di vértanúk terére is, ahol a 
borászatok mellett kisüzemi 
sörfőzdék is lesznek.

A Bor tér programja

Helyszín: Dóm tér, Aradi vér-
tanúk tere
Időpont: szeptember 17–
21., szerda–vasárnap

Szeptember 17., szerda
18.30 Szüreti felvonulás a 
Széchenyi térről a Dóm térre

ÁRKÁD Szeged színpad
19.00 Megnyitó

19.30 Mező Misi
22.30 Útközband

CE Glass színpad
21.00 Docpiano Band

Szeptember 18., csütörtök
ÁRKÁD Szeged színpad
19.00 Rambling Blues  
Trió
21.00 Sipos Orsolya stand 
up
22.30 Várkonyi Tibi

CE Glass színpad
17.00 Bedő Gábor Trió
20.00 Janicsák Veca
21.30 Kovács Andy

Szeptember 19., péntek

ÁRKÁD Szeged színpad
19.00 Tóth Bagi Csaba Trió
22.00 Hevesi Tamás

CE Glass színpad
17.00 Easy beat
20.30 Bud Spencer & Te-
rence Hill Emlékzenekar
23.00 Show & Bors

Szeptember 20., szombat

ÁRKÁD Szeged színpad
20.00 Gáspár Laci
22.30 Coco Bongo

CE Glass színpad
17.00 Csillag Juli Quartet
19.00 Haraszti Ádám pro- 
ject
20.30 Smink 

Szeptember 21., vasárnap

ÁRKÁD Szeged színpad
17.00 Duó Happy Day
19.00 Frederik Cornelius
21.00 Black Five

CE Glass színpad
20.00 Maszkura és a Tü-
csökraj
22.30 Dorombérc

Indul a Bor tér!
Mező Misi, Janicsák Veca, Gáspár Laci 

és a Bud Spencer & Terence Hill  
Emlékzenekar is fellép a Dóm téren

Sz
eptember 
17-én, szer-
dán ismét 
b o r á s z o k 

költöznek a Dóm térre, ahol 
megkezdődik a 13. Bor tér. 
Az ötnapos őszi bormustrán 
finom borokkal és változatos 
programokkal várják a sze-

gedieket és a városba láto-
gatókat.

Idén 120 pincészet várja 
a borkedvelőket, de pálin-
kaházak és vendéglátósok 
is kitelepülnek, és kézmű-
ves-kiállítók ugyancsak 
színesítik a vasárnap estig 
tartó fesztivál kínálatát. A 

A Bud Spencer & Terence Hill Emlékzenekar pénteken 
zenél.

Feltalálta a spanyolviaszt
Régóta működő támogatást javasolt Tóth-Benedek Csanád

A 
kutyapárt önkor-
mányzati képvi-
selője olyan ja-
vaslatot nyújtott 

be a közgyűlésnek, ami 
nemcsak jogszabályokba 
ütközik, de azt is mutatja, 
hogy nincs tisztában a Sze-
geden már régóta működő 
támogatási lehetőségek-
kel. Tóth-Benedek Csanád 

azt javasolta, hogy a hátrá-
nyos helyzetű szegedi gye-
rekek kedvezményesen jut-
hassanak be a városi intéz-
ményekbe. Csakhogy ez a 
lehetőség már évek óta lé-
tezik Szegeden: az önkor-
mányzat évente 15 millió 
forintot ad arra, hogy a vá-
ros nevelési-oktatási intéz-
ményei pályázat útján meg-

szervezzék a diákok tartal-
mas szabadidős program-
jait. Ennek köszönhetően 
a város óvodái, általános 
és középiskolái rendszere-
sen igénybe veszik a támo-
gatást.

Így minden szegedi diák 
évente egyszer kedvez-
ményesen látogathat el a 
vadasparkba, míg a fogya-
tékkal élők további kedvez-
ményekre jogosultak. A Mó-
ra-múzeumban évi 1500 
forintos iskolabérlettel kor-
látlanul látogathatók a kiál-
lítások, amit a múlt tanév-
ben több mint hatezer diák 
használt ki. A 26 év alattiak 
minden hónap egy kijelölt 
hétvégi napján ingyen te-
kinthetik meg a tárlatokat, 
és a 18 év alatti gyermek 
kísérője is díjmentesen lép-
het be a múzeumba.

Ezek tükrében Tóth-Be-
nedek Csanád javaslata 
nemcsak felesleges, de 
jogszabálysértő is: a belé-
pőjegyek árát az intézmé-
nyek határozzák meg, nem 
a közgyűlés.

Botka László: Szegeden  
nem megbélyegzik,

hanem segítik a rászorulókat!

„Azt javasolja, hogy igazolvánnyal lehessen min-
denhol, minden intézményben igazolni, hogy valaki 
szegény. Mert akkor 20 százalékos áron bejuthat 
mindenhova. Az egész család! Adjon ki Szeged fény-
képes szegénységi igazolványt!?! Esetleg nem lehet-
ne a ruhájukon jelezni a rászorultságukat?” – írta 
Botka László polgármester a Facebook-oldalán. Sze-
rinte a javaslat az 1920–30-as éveket idézi. Szeged 
a magyar nagyvárosok közül a legtöbbet, 2,3 milli-
árd forintot fordít idén saját forrásból szociális tá-
mogatásra. Minden városi intézménynek van olyan 
programja, ami a rászoruló gyermekeket segíti – írta 
a polgármester. 

Mező Misi szerdán ad koncertet.
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Szegeden növekedett legjobban
a külföldi turisták száma

A 
nemzetközi ven-
dégforgalom Sze-
geden és térsé-
gében, valamint 

Tokajban és Nyíregyházán 
is tizenhat százalékkal nö-
vekedett az előző év azo-
nos időszakához képet. 
Többel, mint Budapesten, 
ami azért nagyon fontos, 
mert a különböző turiszti-
kai összefoglalókban rend-
re a főváros a legnépsze-
rűbb úti cél. A bevételek 
mintegy hat százalékkal 
voltak magasabbak, mint 
egy éve.

A legfrissebb adatok 

szerint július végéig össze-
sen 25,6 millió éjszakát 
töltöttek az utazók hazánk-
ban; ez 2,9 százalékkal 
több, mint 2024 azonos 
időszakában. Ennek kö-
szönhetően a szálláshe-
lyek országszerte 630,6 
milliárd forint bevételt 
könyvelhettek el az év első 
hét hónapjában, tizenkét 
százalékkal többet, mint 
tavaly ilyenkor – ebben a 
többletben értelemszerű-
en Szeged is benne van.

A Szegedi Szabadtéri 
Játékok és a Szegedi Ifjú-
sági Napok, mint a szegedi 

nyár turizmus szempont-
jából is két legfontosabb 
programsorozata most is 
várhatóan felfelé húzza a 
számokat, bár az augusz-
tusi adatokra még várnunk 
kell.

Az, hogy a külföldiek is 
egyre nagyobb számban 
jönnek Szegedre, a nem-
zetközi beruházásoknak, a 
Rheinmetall és a BYD épít-
kezésének is köszönhető. 
De ugyanilyen jelentős a 
„tudományos” turizmus, 
a konferenciaturizmus is, 
az egyetemhez, a lézerköz-
ponthoz köthető különbö-
ző ilyen rendezvények is 
szerepet játszanak abban, 
hogy egyre több külföldi tu-
rista látogat Szegedre.

Jobban növekedett a külföldi szállásfoglalók száma, mint 
Budapesten. Szezonról szezonra népszerűbb Szeged a ha-
zai és a külföldi turisták körében is.

Saját forrásból bővítette
a város a Béketelepi Óvodát

Senior halfesztivál
Mozgás, játék, sült hal és halászlé: így ünnepeltek  

a szegedi nyugdíjasok a Partfürdőn

Folytatás az 1. oldalról
A közös ebéd előtt Szabó 
Sándor, Szeged ellenzéki or-
szággyűlési képviselője kö-
szöntötte a résztvevőket. Be-
szédében kiemelte: Szeged 
méltán büszke lehet aktív és 
összetartó nyugdíjasközössé-
gére.

– Nagy öröm számomra, 
hogy ennyien összegyűltünk. 
Ez is bizonyítja, hogy Sze-
geden működik az ország 
legélénkebb idősközössége. 
Ebben hatalmas szerepe van 
a Senior Centernek, valamint 
a klubvezetőknek, akik igazi 
motorjai a szervezeteknek. 
Városunk számára kiemelten 
fontos, hogy megteremtse 
azokat a lehetőségeket, ame-

lyek révén a hosszú évtizedek 
munkája után tartalmasan 
tölthessék az idősek a szabad- 
idejüket.

A képviselő emlékeztetett: 
az önkormányzat idén 40 mil-
lió forintos idősügyi keretet 
biztosít a klubok működésé-

re és programjaira. Emellett 
több ezer rászoruló kap majd 
karácsonyi és húsvéti aján-
dékcsomagot, amire még le-
het regisztrálni. Minden nyug-
díjas részesül az egyszeri, 20 
ezer forintos önkormányzati 
támogatásban is, amelynek 
postázását már megkezdték.

A halfőző verseny résztve-
vői nem maradtak elismerés 
nélkül: minden klub oklevelet, 
kötényt és ajándékcsomagot 
vehetett át Tóth Ildikótól és 
Szabó Sándortól.

Az esemény valódi kö-
zösségi feltöltődést nyújtott 
az időseknek, akik úgy fogal-
maztak: az együttlét, a beszél-
getések, a közös élmények a 
legnagyobb ajándékok.

Vidám nyugdíjasok játszottak a Partfürdőn. Fotók: Tari Róbert

Szabó Sándor országgyűlé-
si képviselő.

Folytatás az 1. oldalról
Az egykori iskola épületét 
szabták az ovisok életéhez. 
Egy csoportszobát és egy 
tágas tornaszobát építet-
tek, de itt is kialakítottak egy 
melegítőkonyhát, mosdót, és 
ami ugyan nem alap, ám las-
san azzá válik, klímaberen-
dezést is felszereltek a régi 
ovi melletti épületben. Lajos 
Szilvia, a Béketelepi Óvoda 
tagintézmény-vezetője úgy 
számolt, hogy néhány gye-
reknek még jut hely a kibőví-
tett épületbe befészkelő cso-
portban, de a huszonöt új fé-
rőhelyből már huszonhármat 
betöltöttek, és a többi cso-
portjukban is hasonló a hely-

zet. A meglévő két csoport 
mellett a beruházásnak kö-
szönhetően egy újat is tud-
tak indítani idén ősszel.

Fodor Antal, a választó-
körzet képviselője lobbizta 
ki a bővítést, de mivel a gya-
rapodó városrészi lakosság 
elég indok volt, nem ütkö-
zött nagy ellenállásba. Az 
önkormányzat 70 millió fo-
rintot adott saját forrásból, 
hasonlóan a dorozsmai és 
szőregi minibölcsi fejleszté-
séhez. Ez utóbbiakra össze-
sen 215 milliót költött saját 
forrásból a város. Binszki 
József úgy gondolja, hogy a 
korábban hozzáférhető uni-
ós forrásokra támaszkodva 

sokkal több pénzt tudtak el-
költeni a gyerekek a 21. szá-
zadi, korszerű körülmények 
közötti elhelyezésére. A 
várospolitikai alpolgármes-
ter összehasonlításképpen 
emlékeztetett arra, hogy 
2,5 milliárd forintból hat 
bölcsődét, 4,5 milliárd fo-
rintból pedig tizennégy óvo-
dát tudtak felújítani, amikor 
lehetett uniós pályázatokra 
jelentkezni. Binszki szerint 
érezhető a különbség, hiá-
nyoznak az uniós források, 
de az önkormányzat ebben 
a helyzetben is igyekszik 
minden pénzt előteremteni 
a gyermekek minőségi elhe-
lyezésére.

Fodor Antal, Béketelep önkormányzati képviselője és Binszki József várospolitikai alpol-
gármester az átadóünnepségen. Fotó: Szabó Luca 
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Jön az Amadeus és az Isteni színjáték  
a Szegedi Kortárs Balettnél

Nyolc új bemutató,  
hat saját projekt  

a Kövér Béla Bábszínházban

A nagy sikerű továbbjátszá-
sok mellett 13 új bemutató 
várja a nézőket a Szegedi 
Nemzeti Színház új évadá-
ban. 

B
arnák László főigaz-
gató az évadnyi-
tón elmondta: szá-
mukra továbbra is 

a néző a legfontosabb. Nyá-
ron 191 millió forintos ön-
kormányzati támogatásból 
megújult a Nagyszínház szín-
pada, függönye és az összes 
nézőtéri szék, valamint szá-
mos nagy értékű műszaki 
beruházásra is sor került. 

Új művészekkel találkoz-
hat a közönség: Vatamány 
Atanáz színművész, Horváth 
Bence Márton táncművész, 
Török Henrietta, Körmendi 
Barbara, Bertalan Nikoletta, 
Babácsi Szerafina és Mol-
nár Benedek énekkari ta-
gok érkeztek. Bita Boglárka 
magánénekesként folytatja 
a pályáját, Ferenczy Orsolya 
fizetés nélküli szabadságra 
ment, Horák Renáta elkö-
szönt a társulattól. Jubiláló-
kat is köszöntöttek: Horváth 
Cecília női szabó és Németh 
Róbert kellékes 25, Tóth 
Judit énekkari tag 30, Var-

ga Anikó Málna énekkari 
tag 40 éve erősíti a színház 
csapatát, Rácz Tibor pedig 
50 éve a társulat oszlopos  
tagja.

A nemrég lezárult sza-
badtériről elhangzott: a 80 
ezer látogató, a 33 előadás 
ellenére sem nyereséges. 
A szabadtéri 1 milliárd 900 
millió forintból gazdálko-
dik, ebből a jegybevételük 
1 milliárd 147 millió forint 
volt idén, ami nagyon magas 
szám, de szükséges mellé 
az önkormányzat kiemelt, 
600 millió forintos támoga-
tása is.

Az új évadban is a nézők  
a legfontosabbak a Szegedi 

Nemzeti Színházban
Nyolc új bemutatóval és 
hat saját projekttel vár-
ja a szegedieket a Kövér 
Béla Bábszínház társulata 
a 2025/26-os évadban. 
Emellett két fesztiválra és 
nyolc városi rendezvényre 
is kitelepülnek majd: idén 
is egy változatos, kreatív és 
színes évad elé nézünk. 

B
inszki József város-
politikai alpolgár-
mester az évadnyi-
tón elmondta: nagy 

nehezen megszületett a mű-
ködtetési megállapodás az 
állam és az önkormányzat 
között, ami a bábszínház ál-
lami forrását biztosítja a kö-
vetkező öt évre. Ez látszólag 

komoly emelkedést jelent, 
hiszen 35,4 millióról 52 mil-
lió forintra emelkedett, de 
más bábszínházak támoga-
tásához képest ez nagyon 
alacsony. Az intézmény éves 
költségvetése 223 millió fo-
rint, ebből az önkormányzat 
része több mint százmillió fo-
rint.

Kiss Ágnes igazgató is-
mertette az új bemutatókat, 
amelyek között csecsemő-
színházi darabok és nagyob-
baknak való történetek is 
szerepelnek. Így az Egy ku-
pac kufli, a Költögetők, a 
Hej, tulipán, a Csipkerózsi-
ka, a Lóri fantáziavilágban, 
a Fityfirity, A rókaszemű me-
nyecske és a Bolyongó. Az 

előző évad kedvencei is vis�-
szatérnek a bábszínházba: a 
Történetek a kutyusról meg 
a cicusról, a Rózsa Sándor 
tréfája, a Tündérkereszta-
nya, a Ha lúd, legyen kövér!, 
a Plim Plim, a Rókus Mókus, 
a Nyuszi hopp, a Kukucs és 
a Pont, pont, mint te című 
darabjuk.

A társulathoz csatlakoz-
tak Janicsek Péter színész, 
Russa Karina és Józsa Anna 
egyetemi hallgatók, valamint 
két diákot is fogadnak még. 
A nyári időszakban két fej-
lesztés is megvalósult, az ön-
kormányzat támogatásával 
cserélték a riasztórendszert 
és felújították a légtechnikai 
rendszert.

A Szegedi Kortárs Balett 38. 
évadot nyitó társulati ülésén el-
hangzott: Echéry-Pataki András 
és Juronics Tamás társulata az 
előző szezon 108 előadásával, 57 
ezer nézőjével rekordot döntött. 
Hasonlóan mozgalmas évadra ké-
szülnek: a szegedi és budapesti 
fellépések mellett Belgiumban, 
Finnországban, Olaszországban 
és Franciaországban is turnéz-
nak.

K
ozma József, a kulturális 
bizottság elnöke az évad-
nyitón elmondta: idén az 
önkormányzat 25 millió 

forint bérkompenzációs támogatást 
adott a társulatnak, s ez azt jelenti, 
hogy minden táncművészt és segítő 
munkatársat állásba tudtak felvenni.

Már augusztusban megkezdték 
az új bemutató, az Amadeus próbá-
it, a Szegedi Szimfonikus Zenekar 
és a Vaszy Viktor Kórus közremű-
ködésével. A MÜPA-val közös pro-
dukciót október 10-én láthatja a 
szegedi, novemberben pedig a bu-
dapesti közönség. 2026 tavaszán 
az Isteni színjátékot mutatják be. 
A három nagy jelenetet – a Pokol, 
a Purgatórium és a Paradicsom té-
máját – egy-egy fiatal koreográfus-
ra bízzák: két külföldire, valamint 
a társulat meghatározó alkotójára 
és táncművészére, Czár Gergely-
re. Tavasszal ünneplik, hogy 25 év-
vel ezelőtt mutatták be a társulat 
eddigi legsikeresebb darabját, a 
Carmina Buranát. Juronics Tamás 
koreográfiáját eddig 21 országban 
407 alkalommal játszották.

A társulat új táncművészei is bemutatkoztak az évadnyitón: Rudisch Boglárka, Dorisch Hanna, Gioele 
Marcante és Alisa Kurilenkova.

Évadnyitó előtt a bábszínház hagyományosan játszóteret takarít; idén a Roosevelt térit 
vették pártfogásukba.

Műsoron marad az új évadban Alföldi Róbert rendezése, A szent is.  A nyitójelenetben: 
Gömöri Krisztián és Borovics Tamás. Fotó: Kuklis István
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Szereti a halászlevet és a focit  
a szegedi színház új tagja: Vatamány Atanáz
A 28 éves Vatamány Atanáz új 
tagként érkezett a Szegedi Nem-
zeti Színházba. Két szerepre már 
felkérést kapott: Székely János 
történelmi drámájában, a Caligu-
la helytartójában és Paolo Geno- 
vese keserű komédiájában, a Tel-
jesen idegenekben. Ám mindket-
tőt csak az évad második felében, 
jövőre mutatják be. Hogy mit csi-
nál addig? Megkérdeztük, mint 
ahogy arról is, szereti-e a szegedi 
halászlét.

– Olyan érdekes a neve, mintha 
egy Lázár Ervin-meséből lépett 
volna elő. Bizonyára mindenki 
megkérdezi, honnan származik, 
de engem is érdekelne.

– Édesapám görögkatolikus 
pap, de a származásunknak sem-
mi köze nincs a görögökhöz, vi-
szont az Atanáz görög eredetű név. 
Nálunk a fiúk kaptak ilyen különle-
ges nevet a családban: az öt test-
vérem Krisztina, Konstantin, Dori-
na, Miron és Szofia.

– Görögkatolikus pap az édes-
apja, a budai ciszterci gimnázium-
ban érettségizett, mi vitte a színé-
szi pálya felé? 

– Sokáig nem gondoltam rá. 
Érettségi után jártam két évet a 
Bartók-konziba magánének szakra, 
és valahogy ott kezdődött az egész. 
Onnan bekerültem a Madách Szín-
házba, egy énekkaros szerepbe, és 
az volt az első élményem a színház-
zal. Szerepelt abban a darabban 
egy azóta már számomra nagyon 
fontos színész, Pál András, aki a 
Radnóti Színház tagja. Vele beszél-
gettem, ő mondta, hogy minél töb-
bet járjak színházba, mert nagyon 
fontos, hogy kialakuljon az ízlésem. 
Húsz-harminc előadást néztem meg 
havonta. Valóban nagyon sokat se-
gített, hiszen rengetegféle előadást 
láttam, végül jelentkeztem a Szín-
műre. Másodjára vettek fel, addig 
jártam a Pesti Magyar Színiakadé-
miára egy évet. Így alakult a színészi 
pálya, de gyerekkori álmom sosem 
volt. Mindig nagyon érdekelt viszont 
a klasszikus éneklés, vagyis az ope-
ra, hiszen a zene gyerekkoromtól 
része az életemnek, mert nálunk a 
szertartásokat végigénekeljük. Ettől 
függetlenül nagyon vonz a prózai 
színház. Sőt most afelé kacsingatok 
eggyel jobban, meg akarom nézni 
azt a világot is, miközben vannak 
előadásaim, amikben továbbra is 
énekelek, szóval azt sem adom fel.

– Szabadúszó volt, most társu-
lathoz csatlakozott. Miért?

– Tavaly végeztem a Színművé-
szeti Egyetemen, és valóban, azóta 

szabadúsztam. Fél éve az osztály-
ból heten, fiúk megalakítottuk a 
Sicc Production független társula-
tot, velük hoztunk létre előadáso-
kat. Szeged úgy jött, hogy egyrészt 
sokat hallottam róla az itt játszó 
osztálytársaimtól, Fekete Patríciá-
tól, Polák Ferenctől és Turi Péter-
től. Meg a „kis osztályfőnököm”, 
vagyis az osztályfőnökeim utáni 
ember volt öt évig az egyetemen 
Koltai M. Gábor, közel áll hozzám 
az ízlése, és ahogyan dolgozik. Mi-
vel ő az itteni színház művészeti 
tanácsának tagja, és itt rendez, 
nekem biztosíték arra, hogy ez a 
színház rendben van. Amikor úgy 
éreztem, szeretnék egy társulathoz 
tartozni, kipróbálni a kőszínházi 
létezést, és egyben elkerülni Bu-
dapestről, egy pillanatig sem gon-
doltam, hogy egyenes út vezet ide, 

és évados szerződést kapok. E-ma-
ilben megkerestem vagy tíz-tizen-
két színházat, és reméltem, hogy 
egy-egy előadásra meghívnak, és 
megnéznek. Erre jött ez a szegedi 
meghívás, és nagyon-nagyon meg-
örültem neki.

– Két szerepet is kapott: Szé-
kely János történelmi drámájá-
ban, a Caligula helytartójában 
Júdás, Paolo Genovese keserű 
komédiájában, a Teljesen idege-
nekben pedig Leo szerepét játs�-
sza. Viszont mindkettőt csak az 
évad második felében, jövőre. Mit 
csinál addig?

– Mostantól kezdve a szegedi 
színház rendelkezésére állok, és 
amit szeretnének, azt megcsiná-
lom. Emellett a független társula-
tunk is megvan, azzal is lesz ten-
nivaló. Abban különben Turi Peti 

is játszik. Tavaly is úgy volt, hogy 
húha, egész évben nem lesz dol-
gom, aztán hirtelen öt bemutatóm 
lett a második félévben. Annyira ki-
számíthatatlan minden, hogy már 
nem vagyok hajlandó pánikba esni 
és azon keseregni, hogy jaj, nincs 
munkám, mert valahogy tényleg 
mindig lesz.

– És az milyen lesz, amikor a 
főigazgató fogja rendezni a Tel-
jesen idegenekben? Az nem egy 
félelmetes érzés?

– Nem tudom. Félelmetes Bar-
nák László?

– Nem tudom, engem sose 
rendezett.

– Nem szabad, hogy érdekel-
jen, az igazgató rendez-e engem, 
vagy sem, mert az független kell 
legyen attól, hogy én miként dol-
gozom. Abban bízom, hogy meg 

fog teremtődni az a laza légkör, 
amiben mindenki azt csinál, amit 
szeretne, vagy amihez ért, és nincs 
olyan nyomás, hogy ki rendez. 

– Fábián Péter nagy sikerrel 
elindította a Kacsa hírszínházi so-
rozatot, amiben lehet improvizál-
ni. Erre is vállalkozna?

– Abszolút kapható vagyok min-
denre. Bármennyire is azt gondo-
lom, hogy valami nehéz lehet, vagy 
nem tudom, de attól függetlenül 
vonz, mert valahogy abban hiszek, 
hogy minél többet kipróbálok, an-
nál előrébb jutok, annál tapasz-
taltabb leszek, annál sokszínűbb, 
szóval minden új dolog érdekel, 
amit ki lehet próbálni. Valóban 
meg akarom tapasztalni a társulati 
létezésnek mindenféle faját, mód-
ját, tehát ha már itt vagyok, ak-
kor kihasználom a lehetőségeket, 
tényleg komolyan.

– Eldöntötte már, hogy Sze-
gedre költözik, vagy ingázni fog?

– Kétlaki életet fogok élni, mert 
bár Szegeden próbálok, játszom és 
előadásokat nézek, de maradtak 
még Pesten is előadásaim a Pesti 
Színházban, a Rémségek kicsiny 
boltjában, ott a Sicc, a baráti kö-
röm és a barátnőm. Az első viszont 
mostantól Szeged, ide szerződtem. 

– Mivel kapcsolódik ki? Szín-
házba megy, vagy énekel?

– Szívem szerint focizok, arra 
bármikor kapható vagyok.

– Kötelező kérdésünk: Szeged-
ről mi a véleménye? Látott-e már 
itteni színházi előadást? 

– Láttam. Az első szegedi élmé-
nyem, hogy olyan húsz évvel ezelőtt 
külföldre utaztunk a családdal, és 
megálltunk egy éjszakára a város-
ban. A szabadtérin viszont játszot-
tam is, a Madách Színház Szerelmes 
Shakespeare című előadásában. 
Szegedről csak pozitív élményem 
van. A színházban két előadást néz-
tem meg idén tavasszal, A dzsungel 
könyvét és a My Fair Ladyt, mert 
mindkettőben osztálytársaim játsza-
nak. Úgyhogy a városról és a színház-
ról ha akarnék, se tudnék rosszat 
mondani. Ráadásul van egy csodá-
latos hely, ahol már többször ettem 
halászlevet. Szóval a múltkor is úgy 
jöttem előadást nézni, hogy ponto-
san tudtam, van előtte egy órám, és 
elmentem enni egy halászlét. Elké-
pesztően finom.

– Az új évadhoz sok sikert kí-
vánok! Vagy mit szeret, ha kíván-
nak önnek előadás előtt?

– Ez egy jó kérdés, elég egy egy-
szerű hajrá.

– Akkor hajrá!
Dombai Tünde

– Szegedről és a színházról ha akarnék, se tudnék rosszat mondani. Ráadásul van egy csodálatos hely, 
ahol már többször ettem halászlevet – mesélte Vatamány Atanáz. Fotó: Szegedi Nemzeti Színház/Zsiros Aliz



2025. SZEPTEMBER 15., HÉTFŐ8 KULTÚRA

Szegeden divat 
az olvasás
Egy személy – egy könyv

A Somogyi-könyvtár könyvajánló sorozatában Antal Krisz-
tina könyvtáros, könyves blogger Csanaki György Zsolt és 
Csanaki Ádám Pacsmagoncok című mesekönyvét ajánlja.

M
iért olvas egy felnőtt gyermek- és ifjúsági köny-
veket? – kérdezik gyakran. Én azt mondom, bár 
többen térnénk vissza a gyökerekhez és tud-
nánk megtalálni azt a gyermeki tisztaságot, me-

lyet idővel sok felnőttből kiöl az élet.
Tinédzser koromban barátkoztam meg az olvasással, 

mondhatni, kissé megkésve, de azóta annál nagyobb szen-
vedéllyel űzöm ezt a hobbit. Könyvtárosként és a @kriszteka 
könyves bloggereként mérhetetlen örömet okoz, hogy minél 
több történetet ismerhetek meg és ajánlhatok az emberek-
nek. Rengeteg műfajt kedvelek a szép- és szórakoztató iro-
dalmon belül, de az ifjúsági könyvek a biztonsági kikötőim. 
Megnyugtatnak, szórakoztatnak.

Könyvtárosként és egy 8 éves kislány nagynénjeként is 
mindig lelkesen kutatom a szórakoztató gyerekkönyveket, 
így akadtam rá a Pacsmagoncokra.

A ked-
ves történe-
tet verses 
fo rmában 
meséli el a 
szerzőpá-
ros, mely-
ben kis 
szőrmókok 
m i n d e n -
n a p j a i b a 
t e k i n t h e -
tünk be. 
Bár külsőre 
hasonlóak, 
mégis szí-
nek szerint 
a l k o t n a k 
csopor to -
kat. Nyu-
godt vilá-
guk akkor 
borul fel, amikor űrhajón hozzájuk hasonló lények érkeznek, 
és teljesen alapjaiban rengetik meg a világukat.

Rendkívül szerethetőek a kitalált lényecskék, melyek 
néha humoros tulajdonságokkal rendelkeznek, vagy vicce-
sen viselkednek, tehát egyediek, mint mi magunk vagyunk. 
Egy olyan könyv ez, mely olvasás közben számos kérdést vet 
fel, mind a szülőben, mind a gyermekben, mégis mindkét 
fél számára élvezetes élményt nyújthat. A kedves mesének 
bájos és vicces rajzok adnak keretet.

A történet által számos komoly téma is átbeszélhető a 
gyermekkel, úgymint a sokszínűség, csoporthoz tartozás, 
kiben bízhatunk meg, kitől fogadhatunk el ajándékot. Hová 
vezethet, ha rossz személyben bízunk meg, és még rossz ta-
pasztalat esetén is van lehetőségünk ismét felépíteni vala-
mit az alapoktól.

Ajánlom tehát a könyvet olyan szülőknek, akik maguk 
is szeretnének egy olyan elgondolkodtató mesét olvasni, 
mely felnőtt fejjel is élvezhető, mégis tartalmas, és olyan 
beszédtémát ad, amit érdemes a gyermekkel még kicsi-
ként átbeszélni. Emellett szívből ajánlom mindazoknak a 
felnőtteknek is, akik szeretnének kiszakadni a mindenna-
pok mókuskerekéből, és újra egy kicsit gyereknek éreznék 
magukat.

Csanaki György Zsolt és Csanaki Ádám Pacsmagoncok 
című mesekönyve a Somogyi-könyvtár Odesszai Fiókkönyv-
tárából kölcsönözhető.

Grafikus, keramikus,  
formatervező és üvegművész 

a Kvartettben
Tömörkényes művészek kiállítása nyílt meg a Somogyi-könyvtárban

A 
Kvartett című ki-
állítás a négy al-
kotó autonóm vi-
lágát mutatja be. 

Tárlatukat a művészek kö-
zös szegedi tömörkényes 
múltja és jelene köti össze. 
Mindannyian művésztanár-
ként tanítanak elhivatottan, 
de egyéni alkotásaikban a 
formálható szilikát anyagok, 
a porcelán és az üveg. illet-
ve a művészkönyvek világa, 

a papír, fém és viasz anyag-
társítások és a plasztikai 
megoldások sokszínűsége 
jelenik meg.

– A Somogyi Károly Vá-
rosi és Megyei Könyvtárban 
most bemutatkozó Kvartett 
című kiállítás alkotóit több 
tényező is közös nevezőre 
hozza.  Más és más módon, 
de mindannyian kapcsolód-
nak a Szegedi Tömörkény 
István Gimnázium, Művé-

szeti Szakgimnázium és 
Technikumhoz. Van, aki itt 
diákoskodott. Van, aki itt 
tanult, majd visszatért taní-
tani. Egyikük több éve már 
vizsgáztatni tér vissza, nem 
felejtve az itt töltött diáké-
veket. Másikuk fél évtizede 
vállalt állást az intézmény-
ben – méltatta a művészek 
munkásságát Gyarmati Gab-
riella, a békéscsabai Munká-
csy Mihály Múzeum művé-
szettörténésze. – A keresés 
időszakán már mindannyian 
túljutottak, kialakult érték- 
és formarendet követnek. A 
kivitelezés professzionaliz-
musa mindegyikük sajátja. 

A választott műformák te-
rületén a legotthonosabban 
mozognak. Ez nem egy vé-
letlenszerűen összehozott 
csoportos kiállítás; azért ép-
pen ők a négyes tagjai, mert 
együttes bemutatkozásuk-
kal szeretnének valamit kö-
zölni. Bár más és más törek-
vés és kifejezésmód jellemzi 
négyőjüket, kvalitásukban 
azonos szintet képviselnek 
– tette hozzá a művészettör-
ténész.

A Kvartett szeptember 
29-ig látogatható a Somo-
gyi-könyvtár 1. emeleti közös-
ségi terében.

Fotók: Kuklis István

Flóra Virág grafikusművész, Radics Márta keramikusmű-
vész, Guzsvány Mónika formatervező művész és Csala 
Zsuzsa üvegművész alkotásaiból nyílt kiállítás a Somo-
gyi-könyvtárban. A négy Tömörkény-gimnáziumhoz kötődő 
alkotó közös tárlata szeptember 29-ig látogatható. 
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          Postabontás

A végső boldogság forrása

N
incs hangtalan gon-
dolat, csak meg 
nem hallott vagy 
szándékosan elhall-

gatott van. Az élet sodródás, 
mégis tele gyönyörűségekkel, 
kincsekkel és rácsodálkozá-
sokkal, a legmélyebb szomo-
rúságban felbukkanó öröm-
mel és sokféleséggel, nehéz-
séggel és kimondatlansággal, 
alázattal, de nem megalázko-
dással. Tudom, sokan gondol-
kodni is félnek. Jómagam ma 
már, jócskán túl a nyolcvanon, 
nem félek semmitől. 

A végső boldogság forrása 
bennünk van. A pénz, a ha-
talom mulandó, nem képes 
senkit elvezetni a belső béké-
ig, a valódi belső vidámságot 
csak önmagunkban találhat-
juk meg.

A 222 éve, 1803-ban szü-
letett Deák Ferenc, a „haza 
bölcse” (1803–1876) írta 
és mondta mindezeket jóval 
több mint másfél évszázad-
dal ezelőtt, többek között a 
demokráciáról. Figyeljük csak 
meg mennyire aktuális nap-
jainkban a régi bölcselkedés. 
„Az embereket csupán puszta 
»eszközöknek« soha ne te-
kintsd, bármilyen alant állja-
nak is. Tiszteld mindenkiben 
az emberi méltóságot.” „Ha 
tőlem függene, a sajtótörvény-
nek csak egy paragrafusa 
volna: hazudni nem szabad!” 
„Tudományos vitatkozások-
nál nem a személy, hanem 
egyedül az igazság bírhat dön-
tő erővel.”

Amit a törvény világosan 
és egyértelműen nem tilt, az 
büntetés tárgya nem lehet, s 
azt a bíró vétekké nem degra-
dálhatja, illetve kommunikál-
hatja.

Nem mellesleg Deák Fe-
renc politikus, jogász, tábla-
bíró, országgyűlési képviselő 
és az első felelős magyar 
kormány igazságügyi minisz-
tere volt. És természetesen a 
„haza bölcse”, a nemzet pró-
kátora is. Bárcsak ilyen mi-
niszterelnökünk lenne nap-
jainkban is! De sajnos nem 
ilyen, aki még 1998. április 
9-én azt találta mondani: „…
soha többé ne legyen olyan 
kormányfője Magyarország-
nak, aki nyugodtan kijelentet-
te, hogy rajta kívül nincs más 
alternatíva.” Márpedig aki ezt 
állítja, az nem kormányozni, 
hanem uralkodni akar. Ami 

pedig Orbán Viktort illeti, ural-
kodni már tud.

A Kelet betette a lábát 
Magyarországra. Azon van, 
hogy felszámolja az emberek 
független életét védő védvo-
nalakat. Sok embert vagyon-
talanná tesz, elszegényít, 
kiszolgáltatottá vetkőztet, ha 
kell, megfélemlít. A hatalom-
tól függő élet láncába fűz.

„A keleti önkény világa 
helyett megalkotni a magunk 
szabad magyar világát, kisza-
kadni a hatalomtól függő élet 
láncolatából, visszaszerezni 
és újrateremteni az önálló, 
független polgári élet garan-
ciáit, tisztességes munkát, 
tulajdont, szabad vállalko-
zást és védelmet nyújtó jog-
rendet” – mennydörögte az 
ellenzék vezéreként 2007 
októberében Orbán Viktor 
az akkori nagygyűlésen, az  
Astoriánál.

Néha az élet kihívást 
jelent, és mi időnként el-
veszettnek érezzük benne 
magunkat. De az öröm mind-
annyiunkban belül születik 
meg, ezért hozzunk még több 
kedvességet ebbe a világ-
ba. Mert az igazi boldogság 
legfőbb jellemzője a belső 
béke. Ez magyarázat lehet 
arra a paradoxonra is, misze-
rint vannak emberek, akik 
minden anyagi jólét ellenére 
elégedetlenek. Amikor a da-
lai lámát megkérdezték, mi 
az, ami leginkább meglepi az 
emberiséggel kapcsolatban, 
ezt válaszolta: „Az ember, 
mert feláldozza az egészsé-
gét, hogy pénzt keressen, az-
tán feláldozza a pénzét, hogy 
visszaszerezze az egészsé-
gét! És mivel olyan izgatott a 
jövőjével kapcsolatban, hogy 
elfelejti élvezni a jelent; az 
eredmény az, hogy nem él 
sem a jelenben, sem a jövő-
ben; úgy él, mintha soha nem 
halna meg, és aztán úgy hal 
meg, hogy soha nem is élt 
igazán.”

Sokan gondolják, hogy a 
türelem a gyengeség jele. Ez 
nagy tévedés! Sokkal inkább 
az ingerültség és a düh a 
gyengeség jele. A türelem, a 
higgadtság pedig az erőé.

Lényünk mélyén semmi 
sem reménytelen, és az em-
beriség képes létrehozni egy 
olyan világot, ahol a szeretet 
és az öröm arat győzelmet.

Kutnyik Pál

Jókai és a hírnév
„Az ébrenlét egész való 

világa nem ér annyit, mint az 
álom tündérhonában egy pil-
lanat.” (Jókai Mór)

T
alán semmi nem jel-
lemzőbb Jókaira, 
mint ez a mondat. 
Úgy hiszem, nem ok 

nélkül nevezték írófejedelem-
nek, nagy mesemondónak, 
határtalan fantáziája elvitte 
őt a Vaskaputól az erdélyi ha-
vasokig, a téli Balaton leírásá-
tól egészen az északi pólusig. 
Romantikus, álmodozó alkat 
volt, de szilárd erkölcsi alap-
elvekkel, töretlen hazaszere-
tettel, még akkor is, amikor a 
Habsburg-trónörököst barát-
jának tekintette, vagy amikor 
országgyűlési képviselőként 
a miniszterelnökkel tarokko-
zott. Szinte szöges ellenté-
te volt Petőfinek, akit lángo-
ló szabadságvágya röpített a 
márciusi napok középpont-
jába. Pedig Jókai is mellette 
volt, hiszen többször is felol-
vasta a 12 pontot, az egye-
temisták fellelkesítésében 
is részt vett beszédeivel, de 
mindig szelídebben, mint ba-
rátja.

A bukás mélyen lesújtot-
ta őt is, egy darabig bujdosni 
kényszerült, csak menlevéllel 
– és felesége segítségével – 
mert visszamenni Pestre, az 
irodalmi élet központjába. A 

passzív ellenállás korszaká-
ban nem lehetett felidézni 
a nemzet tragédiáját, ezért 
Sajó álnéven írt novellákat 
a szabadságharc esemé-
nyeiről. Az 1850-es években 
istenkísértés lett volna a kö-
zelmúltról írni, ezért messze 
tűnt időkről, más országokról 
kezdett mesélni. Így születtek 
meg török tárgyú regényei 
(Erdély aranykora, Janicsá-
rok végnapjai, Török világ 
Magyarországon), amelyek 
rögtön nagy népszerűséget 
hoztak neki, és – nem mel-
lesleg – szép pénzt is hoztak 
a „konyhára”. Jókai valóban 
nagyon termékeny és élveze-
tes stílusú író volt: Mikszáth 
Kálmán pontosan leírja egy 
szerződés alapján, hogy 
mindössze két hónap kellett 
neki egy mintegy 500 oldalas 
regény megírásához, pedig 

akkor még nem volt sem író-
gép, sem számítógép, saját 
gyöngybetűs írására volt utal-
va. Persze a színésznő-fele-
ség gondoskodott is arról, 
hogy a híressé vált író szép 
sima papírt, jó tintát kapjon, 
és semmiféle látogató vagy 
váratlan zaj ne zavarja őt nagy 
munkájában, még a mákot is 
a szomszéd házban törette 

meg. Ebbe a törekvésbe be-
lejátszott némi féltékenység 
is: a nyolc évvel idősebb La-
borfalvi Róza be sem engedte 
hozzá a fiatalabb színésznő-
ket, akik jóindulatú kritikákat 
vagy mecénási támogatást 
reméltek tőle.

1854-ben Heckenast 
Gusztáv fölkérte egy illuszt-
rált hetilap, a Vasárnapi Új-
ság szerkesztésére. Jókai 
örömmel vállalta ezt, mivel 
ő is tudta, hogy egy jól szer-
kesztett lap vonzza a közön-
séget, és ebből biztosan meg 
is lehet élni, hiszen a készü-
lő regények egyes fejezeteit 
folytatásokban közölte, ezzel 
is ébren tartva a rajongók fi-
gyelmét. Jókai értett a szer-
kesztéshez, gyakorlatilag az 
egészet ő maga írta – még 
a szerkesztői üzeneteket is 
–, jellegzetes humorát pedig 

Kakas Mártonnak engedte 
át, „akit” 1858-ban Az Üs-
tökös című lapjában tovább 
éltetett.

Ezekből a honoráriumok-
ból már megengedhette ma-
gának, hogy egy hepehupás 
telket vegyen a Svábhegyen, 
persze a felét kölcsönből. 
Mondhatnánk, hogy ő volt az 
első magyar író, aki megélt 
a tollából. Ez a telek, helye-
sebben a később rajta épült 
villa és a környező kert le-
gendássá vált. Jókai szorgos 
munkával, nagy fantáziával 
édenkertté változtatta, ő vá-
logatta ki kedvenc virágait, 
féltett gyümölcsfáit, és gyö-
nyörködhetett a fölséges du-
nai panorámában. Hajnalban 
már talpon volt, sétálgatott a 
széppé varázsolt kertben – 
legjobban a körtefáit szerette 
–, megittasodott a növények 
illatától. A séták közben szü-
lettek meg regényhősei, s 
mire jellegzetes házi köntö-
sében, házi sapkájában (erő-
sen kopaszodott) íróaszta-
lához ült, már csak le kellett 
írni a séta közben kigondolt, 
megélt, egymással beszélge-
tő vagy vitatkozó alakokat. 
Egész délelőtt rótta a soro-
kat, míg az ebédhez nem 
szólították.

Annyira népszerű lett cso-
dálatos és képzeletgazdag 
történetei révén, hogy 1861-
ben még országgyűlési képvi-
selőnek is megválasztották. 
Így bekerült a biztos keresetű 
elitbe, és ami legalább annyi-

ra fontos volt, a Tisztelt Ház 
folyosói beszélgetéseiből, 
újdonsült barátok bizalmas 
közléseiből születtek újabb 
történetei, elbeszélései, re-
gényei, természetesen az ő 
áradó fantáziájával, élveze-
tes humorával körülöntve. 
Szónokként is élvezettel 
hallgatták gunyoros kiszólá-
sait, logikus eszmefuttatása-
it; Mikszáth Kálmán szerint 
egyenes testtartásával, áb-
rándos kék szemeivel kora 
legszebb férfijai közé tarto-
zott, mégis szerény volt, nem 
tolakodott előre, a dicsfényt 
igényelve. 

Az anyagi gondok azon-
ban továbbra is kerülgették: 
nem igazán tudott bánni a 
pénzzel, különböző adomá-
nyokat, néha váltókat is alá-
írt, pedig ez idő tájt kezdte el 
a balatonfüredi villa építését. 
Róza asszony általában gon-
dosan vezette a kiadásokat, 
de a két ház karbantartása 
és adója is jelentékeny ös�-
szegbe került. 

Népszerűsége csúcsán, 
1876-ban a király a Szent 
István-rend kiskeresztjével 
tüntette ki; termékenysé-
ge is ekkor ért a zenitre, évi 
tíz-tizenkét regényt alkotott. 
1885-ben Rudolf trónörökös 
fölkérte egy monumentális 
könyv, Az Osztrák–Magyar 
Monarchia írásban és kép-
ben című kötet szerkeszté-
sére. A szerkesztést Jókai 
örömmel vállalta, mert ő 
is sokat búvárkodott a ter-
mészettudományokban és 
a közgazdálkodásban, a 
trónörökös halála után azon-
ban nemigen foglalkozott a 
könyvvel. Külföldön viszont 
egyre inkább ismerték a ne-
vét, több nyelvre lefordították 
a műveit. 1894-ben, ötven- 
éves írói jubileumán pedig 
egy egész ország ünnepelte, 
megjelentették a százkötetes 
Jókai-díszkiadást, és minden 
nagyobb városban utcát ne-
veztek el róla. Mikszáth a fi-
atalabb pályatárs és a rivális 
szemléletével írta meg élet-
történetét, nem kendőzve 
sem hibáit, sem erényeit.

A mai ifjú nemzedékek 
nehezen viselik el leíró stílu-
sát, gördülékeny és megle-
pő történeteit, de én éppen 
ezért szeretem, és nemzeti 
kincsünknek, kulturális kin-
csesbányánknak tartom. Jó 
lenne, ha a fiatalok legalább 
a csodálatosan megfilmesí-
tett történeteit befogadnák!

Sáráné Lukátsy Sarolta

200 éve született Jókai Mór
Sáráné Lukátsy Sarolta magyar–könyvtár szakos tanár 
vetített képes előadása szeptember 24-én 17 órakor 
lesz a Somogyi-könyvtár klubhelyiségében.

Jókai Mór. Fotó: MNMKK Petőfi Irodalmi Múzeum Gyűjte-
ménye
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MIKLER A MÁSODIK LEG-
JOBB. A férfiaknál Ludovic 
Fabregas lett az előző idény 
legjobbja a kézilabda NB I.-
ben szereplő klubok szavaza-
tai alapján. A magyar szövet-
ség partnertalálkozóján el-
hangzott, hogy a Veszprémtől 
a nyári szünetben a Barcelo-
nához visszatért francia vá-
logatott beálló mögött Mikler 
Roland, az OTP Bank-Pick Sze-
ged kétszeres olimpikon kapu-
sa lett a második, a harmadik 
pedig holtversenyben Ligetvári 
Patrik, a Veszprém védekezési 
specialistája, valamint Mario 
Šoštarič, a Szeged vb-ezüstér-
mes horvát jobbszélsője.
VISSZAVONULT A VÁLO-
GATOTTÓL. Lékai Máté nem 
lép többet pályára a magyar 
férfi-kézilabdaválogatottban. 
A Pick Szeged korábbi, az FTC 
jelenlegi, 37 éves irányítója a 
szövetség oldalán jelentette 
be döntését.

„Tizenhat éven keresz-
tül képviselhettem hazámat, 
küzdhettem és ünnepelhet-
tem együtt veletek. Ez az idő-
szak mindennél többet adott 
nekem: barátokat, élménye-
ket és egy olyan közösséget, 
amely örökre a szívemben ma-
rad. Nem egyszerű kimondani, 
hogy most eljött az ideje, de hi-
szem, hogy minden szép törté-
netnek van egy vége” – írta.

Az irányító 198 alkalom-
mal lépett pályára a nemze-
ti csapatban: két olimpián, 
hét világbajnokságon és négy 
Eb-n képviselte a magyar szí-
neket. Az elmúlt bő három év-
tized egyik legeredményesebb 
játékosa, hiszen az egyetlen 
magyar férfi-kézilabdázó, aki 
egyaránt részese volt a váloga-
tott története legjobb olimpiai 
(4. hely) és Európa-bajnoki (5. 
hely) szereplésének, emellett 
világbajnoki 5. helyezett is. Az 
együttesben összesen 592 
gólt szerzett.
LÉKÓ PÉTER: 58. HELY. 
Rapport Richárd egy helyet 
rontva 29. a sakkozók leg-
frissebb világranglistáján. A 
nyílt kategóriában továbbra 
is a norvég Magnus Carlsen 
vezet 2839 ponttal, míg Rap-
portnak 2711 pontja van. A 
férfiaknál a legjobb száz ver-
senyző között még két honfi-
társ nemzetközi nagymes-
ter található: a szegedi Lékó 
Péter 2666 pontját megtart-
va eggyel hátrébb került, így 
most az 58., a 2646 pontos 
Gledura Benjámin pedig szin-
tén egy pozíciót rontva a 80. 
helyen áll.
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Nádas Bencét dicsérte
a magyar szövetség elnöke

Schmidt Gábor, a Magyar Ka-
jak-Kenu Szövetség elnöke el-
árulta: kellemes meglepetés 
érte az augusztusi, Milánóban 
rendezett gyorsasági világ-
bajnokságon, nem számított 
ugyanis arra, hogy a válogatott 
ilyen jól szerepel, és hat arany-, 
két ezüst-, valamint öt bronzé-
remmel fölényesen az éremtáb-
lázat élén végez.

M
int korábban meg-
írtuk, a versenyen 
az MVM Szegedi VE 
sportolói is remekel-

tek: Csizmadia Kolos, Kiss Ágnes, 
Nagy Bianka és Nádas Bence vi-
lágbajnok lett, Balogh Gergely és 
Varga Katalin pedig ezüstérmes.

Az elnök az M1 aktuális csa-
tornának azt mondta, az elődök 
remek teljesítménye miatt min-
dig nagy teher van a versenyző-
kön, és a mostani válogatott jól 
vette ezt az akadályt. Hozzátette: 
a csapat már a júniusi Eb-n meg-
mutatta, hogy a nagy hiányzók el-
lenére is erős, a vb-n pedig szinte 
mindenki ott volt a nemzetközi 
mezőnyben.

– Ennyire jó eredményre 
nem számítottam. Reményked-
tem abban, hogy harcban le-
szünk az éremtábla első helyé-
ért, de sok kellemes meglepetés 
ért. A szövetségi kapitányokkal 
és a szakmai igazgatóval na-
gyon örülünk az elért eredmé-
nyeknek – mondta.

Az elnök arról is beszélt, hogy 

Magyarországon 194 klubban 
több mint ötezer igazolt verseny-
ző sportol, egy-egy eredményes 
világverseny után mindig sokan 
kezdenek el kajakozni, kenuzni, 
és most is erre számít.

Arra a kérdésre, hogy a ver-
senyek közül melyik jelentette 
számára a legnagyobb élményt, 
a kajakos Kopasz Bálint 1000 
méteren aratott győzelmét emel-
te ki, de bevallotta, hogy az 500-
on Balogh Gergellyel a hajóban 
ezüstérmes férfi négyes teljesít-
ményét is megkönnyezte.

– Sok számot ki lehetne még 
emelni. Újra erős a kenus csa-
pat, ebben a szakágban mindkét 
négyest megnyertük, és olimpiai 
számban is érmet szereztünk – 
tette hozzá, majd szót ejtett még 
a Kurucz Levente, Nádas Bence 
kajakos duó parádés győzelméről.

– Nádas Bencére mindig 
lehet számítani, sok versenyző-
társsal tud eredményes lenni, 
nyert már korábban vb-t Kopasz 
Bálinttal, tavaly olimpiai ezüstér-
met Tótka Sándorral, most pedig 
Kurucz Leventével egy össze-
szokott egység benyomását kel-
tették, pedig csak egy hónappal 
ezelőtt ültette össze őket Tóth 
Dávid szövetségi kapitány.

Mint mondta, a válogatott 
előtt sok megoldandó feladat van 
a 2028-as Los Angeles-i olimpiá-
ig, az egyik az időeltolódás leküz-
dése. Erre már jövőre elkezdik 
a felkészülést egy San Diegó-i 
edzőtáborral.

Kisfia előtt nyert aranyat  
Suba Róbert

Remekeltek a szegediek a győri kajak-kenu maraton vb-n

A 
győri kajak-kenu 
maraton világbaj-
nokságon a ma-
gyar csapat zárt az 

éremtáblázat élén 10 aran�-
nyal, 10 ezüsttel és 7 bronz-
zal.

A szegediek közül Molnár 
Merse ifjúsági vb-ezüstér-
met nyert a 3,6 km-es rövid 
körös versenyen – a futam 
során három, egyenként 1,2 
kilométeres kört kellett meg-

tenniük a versenyzőknek, 
mindhárom részben szere-
pelt futószakasz is.

Varga Katalin egy csodá-
latos második helyet ért el: a 
parasportoló a KL2 női 6 ki-
lométeres távon versenyzett 
nagyszerűen. Szintén ezüs-
töt szerzett Boldizsár Dalma, 
aki VL2 női 6 kilométeren ért 
célba a második helyen – az 
eredményközlő ehhez hoz-
zátette, hogy mivel ebben 

a számban nem volt meg a 
hat induló nemzet, az ered-
mények nem minősülnek 
teljes értékű világbajnoki 
éremnek.

Ugyanez volt igaz a pa-
rasportolók VL2 férfi 10 ki-
lométeres távjára, ám ettől 
még fantasztikus eredmény, 
hogy a szegedi Suba Róbert 
világbajnoki címet szerzett 
ebben a számban. 

– Nincs annál szebb pil-
lanat, mint amikor a kisfiam 
és a feleségem előtt nyerek 
meg egy versenyt! Nagyon 
boldog vagyok! – idézte a 
szegedi sportolót az MVM 
Szegedi VE Facebook-oldala.

Bronzérem a kaposvári
Orosz-emléktornán

B
ronzérmet szerzett az 
SZTE-Szedeák élvo-
nalbeli férfi-kosárlab-
dacsapata a kaposvá-

ri Orosz László-emléktornán. Si-
mándi Árpád vezetőedző együt-
tese az elődöntőben 96–71-re 
kikapott a Körmendtől, a har-
madik helyről döntő összecsa-
páson viszont 72–61-re legyőz-
te a szlovákiai BC Komarno csa-
patát. A bronzmeccsen a leg-
eredményesebb szegedi Đorđe 
Drenovac volt 24 ponttal, Polá-
nyi Kristóf 12, Josh Fortune 9 
pontot szerzett.

– Jól reagáltunk az elődön-
tőbeli vereség után, bizonyos 
periódusokban hatékony véde-
kezésből tudtunk könnyű ko-
sarakat dobni. Természetesen 

sok még a hiba, de három na-
punk volt közösen a héten, nem 
csodálkozhatunk. Sok idő van 
még a bajnokság kezdetéig, 
napról napra fejlődni fogunk – 
értékelt Simándi.

A Szedeák további fel-
készülési programjában két 
edzőmeccs szerepel még: 
szeptember 17-én, szerdán az 
Alba Fehérvárt fogadják, míg 
szeptember 20-án, szomba-
ton a DEAC vendégei lesznek 
Debrecenben. Az első magyar 
bajnokira szeptember 27-én, 
szombaton kerül sor a paksi 
Atomerőmű SE vendégeként, 
az első hazai tétmeccset pedig 
a Kaposvár ellen játsszák októ-
ber 2-án, csütörtökön 18 órától 
az újszegedi sportcsarnokban.

Suba Róbert útban az aranyérem felé. Fotó: MKKSZ

A milánói gyorsasági vb-n rendezett parádé után a győri 
kajak-kenu maraton világbajnokságon is remekeltek az 
MVM Szegedi VE sportolói a magyar válogatottban: Suba 
Róbert arany-, Boldizsár Dalma, Varga Katalin és Molnár 
Merse ezüstérmet nyert.

A Szegedre nyolc év után visszatérő Josh Fortune kilenc pontot szerzett a bronzmec�-
csen. Fotó: SZTE-Szedeák/Kamenik Balázs
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SZEGEDEN KÖTÖTTEK HÁZASSÁGOT 
augusztus 29-én: Nagy Norbert és Pósa Ág-
nes, Halász Tamás Miklós és Dombi Evelin; 
augusztus 30-án: Barkász Dániel és Sig-
mond Éva, Veres László János és Mlinarics 
Réka, Nagy Norbert Béla és Blaskó Mónika, 
Kothencz Balázs és Pócsik Melinda, Nagyi-
ván Adrián és Hun Andrea.
SZEGEDEN SZÜLETTEK: Tóth Péternek és 
Karai Fruzsinának 2025. 08. 19-én András, 
Slezák Csaba Tamásnak és Lengyel Annának 
2025. 08. 24-én  Izabella Tamara, Nagy Gá-
bor Józsefnek és Lajter Edinának 2025. 08. 
27-én Csenge, Végh Szabolcsnak és Czető 
Ildikónak 2025. 08. 27-én Eliza, Berk Bence 
Barnabásnak és Arany Brigittának 2025. 08. 
28-án Bendegúz, Tornai Tamás Gábornak 
és Bodó Enikőnek 2025. 08. 30-án Tamara 
nevű gyermeke született.
GRATULÁLUNK!

Időjárás-előrejelzés Szegedre:
pár fokos lehűlés

Szeptember  
15. 

hétfő  

Szeptember    
16. 

kedd

Szeptember    
17. 

szerda

Szeptember   
18. 

csütörtök

Szeptember   
19. 

péntek  

Szeptember   
20. 

szombat 

Szeptember   
21. 

vasárnap

Gyengén
 felhős

25/13 
Enikő, 
Melitta

Gyengén
 felhős

27/12

Edit

Gyengén
 felhős

28/13

 Zsófia

Közepesen
 felhős

27/14

Diána

Zápor

25/15

Vilhelmina

Zápor

24/13
  

Friderika

Közepesen
 felhős

25/12
Máté, 
Mirella
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Anyakönyvi hírek

Szeretne 2 mozijegyet nyerni egy ön által kiválasztott és a Belvárosi Moziban vetített filmre? Küldje be a Szegedi Tükörnek a skandináv rejtvény megfejtését, valamint a nevét és 
elérhetőségét (lakcím, e-mail-cím, telefonszám) a szegeditukormegfejtes@szegedvaros.hu e-mail-címre, vagy dobja be a városháza portáján kihelyezett gyűjtőládába! Beküldési 
határidő: szeptember 18. A nyerteseket e-mailben vagy telefonon értesítjük!
Kedves Játékosunk! A rejtvény megfejtésének beküldésével hozzájárul ahhoz, hogy a sorsoláshoz szükséges adatait szerkesztőségünk az Európai Parlament és a Tanács vonatkozó 
adatkezelési rendeletének megfelelően kezelje és tárolja. Adatait legkésőbb három hónap múlva megsemmisítjük. Az előző számunkban megjelent rejtvény megfejtése: Az első 
Szegedi Borfesztivált még a Mars téren rendezték meg. A nyertes: Turi Edit. Gratulálunk!

SZEPTEMBER 17., SZERDA
Tóth-Benedek Csanád: 16.00 – 17.00 

(Képviselői Iroda, Kiss Ernő u. 3.)
Dr. Binszki József: 17.00 (Képviselői Iroda, 
Kiss Ernő u. 3.)
Szénási Róbert: 18.00 – 19.00 (Petőfi -tele-
pi Művelődési Ház, Szántó Kovács János u. 
28.)

Képviselői fogadóóra
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BŐSZE ÁDÁM: HAYDNNEL 
LONDONBAN SOROZAT: 
UTAZÁSI LÁZ
Helyszín: IH Rendezvényköz-
pont
Időpont: szeptember 17., 
szerda, 19 óra

MÉHEK NAPJA
Helyszín: SZTE Füvészkert
Időpont: szeptember 20., 
szombat, 10–16 óra

MVM SZEGED KUPA – 
HANZÓK ÖRS EMLÉKVER-
SENY
Helyszín: Maty-éri Szegedi 

Nemzeti Kajak-Kenu és Eve-
zős Olimpiai Központ
Időpont: szeptember 20., 
szombat, 10 óra

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG 
NAPJAI
GANG ÉS RANG – A BÉR-
HÁZAK VILÁGA SZEGE-
DEN, MAGYAR EDÉTŐL 
LECHNER ÖDÖNIG
Találkozó: Tourinform iroda
Időpont: szeptember 20., 
szombat, 10 óra
A kétórás séta ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött (Szé-
chenyi tér 12., telefon +36-

62/488-690, +36-62/488-
699, e-mail: szeged@tourin-
form.hu).

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG 
NAPJAI
BELVÁROSI PALOTASÉTA 
2.
Találkozó: Tourinform iroda
Időpont: szeptember 20., 
szombat, 15 óra
A kétórás séta ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött (Szé-
chenyi tér 12., telefon +36-
62/488-690, +36-62/488-
699, e-mail: szeged@tourin-
form.hu).

MY FAIR LADY
Helyszín: Nagyszínház
Időpont: szeptember 20., 
szombat, 19 óra és szeptem-
ber 21., vasárnap, 15 óra 

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG 
NAPJAI
FEDEZZÜK FEL A DÓM 
TERET, ÉS CSODÁLJUK 

EGYÜTT A FOGADALMI 
TEMPLOMOT
Találkozó: Tourinform iroda
Időpont: szeptember 21., 
vasárnap, 10 óra
A kétórás séta ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött (Szé-
chenyi tér 12., telefon +36-
62/488-690, +36-62/488-
699, e-mail: szeged@tourin-
form.hu).

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG 
NAPJAI
SZECESSZIÓS SÉTA
Találkozó: Tourinform iroda

12 SZÍNES

GANG ÉS RANG CÍMŰ SÉTÁRA VÁRJÁK A SZERVEZŐK AZ 
ÉRDEKLŐDŐKET SZEPTEMBER 20-ÁN.

KOS (III. 21–IV. 20.) 
Aktív időszak vár önre, 
egyre több feladatot kap a 

munkahelyén. De ne vállalja 
túl magát, mert hiába javul az 
anyagi helyzete, ha ez veszé-
lyezteti kapcsolatait. Bátran 
mondjon nemet!

BIKA (IV. 21–V. 20.) 
A héten tele lesz energiával, 
és készen áll mindent 

megtenni céljai elérésére. 
Ha akadályok állnának ön előtt, 
ne reagálja túl, ne büntesse 
magát mások ostobasága 
miatt! Amennyiben szükséges, 
vegyen ki pár nap szabadságot.

IKREK (V. 21–VI. 21.)  
A hónap vége a változá- 
sokról fog szólni, nagyon 
figyeljen, mert lesz közte 

olyan is, amelyik kellemetlen- 
séget okozhat. De bármi is tör- 
ténik, maradjon optimista, mert 
sok energiára lesz szüksége. 

RÁK (VI. 22–VII. 22.) 
Munkahelyi problémáit 
minél hamarabb tisztázza 
azokkal, akiket érint. Ha 

csak emészti magát ezek miatt, 
az a magánéletére is mérgező 
hatással lehet. Előtte azon- 
ban beszélje meg a dolgot vala- 
melyik bizalmas jó barátjával!

OROSZLÁN (VII. 23– 
VIII. 22.) Semmiképp 
ne vitázzon a héten sen- 

kivel, mert abból csak 
kölcsönös megbántások soro- 
zata következhet. Írja le inkább 
magának a problémáit; lehet, 
hogy amikor pár hét múlva 

elolvassa, jót derül majd 
rajtuk.
SZŰZ (VIII. 23–IX.  
22.) Érzelmi élete kerül 

majd a középpontba a kö-
vetkező napokban, de ügyeljen, 
nehogy a szíve hamis tanácsot 
adjon önnek! Gondozza a már 
meglévő kapcsolatait is. 

MÉRLEG (IX. 23–X.  
22.) Túl sokszor válhat 
ingerlékennyé a hét ele-
jén, mert nem úgy sikerül-

nek majd a dolgai, ahogy el-
tervezte. De maradjon higgadt, 
a hét közepétől minden jóra 
fordul. 

SKORPIÓ (X. 23– 
XI. 21.) Lehet, hogy fon-
tos találkozás vár önre 
e héten, amely tartósan 

javíthat anyagi helyzetén. Ám 
tartson mértéket, és ha lehet, 
vonjon be másokat is – ezzel 
jót tehet velük, és ön is keve-
sebbet kockáztat. 

NYILAS (XI. 22–XII. 
21.) Ne halogassa azok-
nak a terveinek a meg-
valósítását, amelyek már 

évek óta foglalkoztatják! Ám 
ha ez anyagi kiadásokkal jár, 
kétszer is gondolja meg, mire 
költi a pénzét!

BAK (XII. 22–I. 20.) 
Ezen a héten próbálja le-
győzni az indulatait, mert 

ha nem sikerül, hosszabb 
időre is megromolhat a kapcso-
lata a munkatársaival és/vagy 
a családtagjaival. Szabad idejét 
töltse a természetben.

VÍZÖNTŐ (I. 21–II. 
19.) Ha meg szeretne 
szabadulni valamelyik 
káros szokásától, most 

remek alkalom adódik rá! 
Kérje az önhöz legközelebb 
állók segítségét, ha kezdetben 
lennének nehézségei.  

HALAK (II. 20–III. 20.)  
Néhány olyan probléma 
adódhat a héten, ame-
lyekkel muszáj lesz azon-

nal foglalkoznia. Próbálja a 
lehető leggyorsabban rendezni 
ezeket, főleg ha anyagi jellegű-
ek. Egy barátja segítségére le-
het, később hálálja meg neki!

Horoszkóp Szeged régen

A Kulturális Örökség Napjai és Az art deco királynője

A NYÁR ZÁRÁSAKÉNT 1931-BŐL MUTAT-
JUK MEG EGY ELSÁRGULT ÚJSÁGBÓL 
AZ ÉV STRAND SZÉPÉT, SZABÓ ICÁT. A 
Szász Mihály olvasónk gyűjteményéből szár-
mazó cikk azt írja, Icát „a szegedi Szőnyi-für-
dőben választották meg, nagy érdeklődés 
mellett. A választás után a Kass Szállóban 
reggelig állt a tánc. Kétségtelen, hogy amint 
azt előre megjósolták, ez volt a legsikerültebb 
nyári mulatsága Szeged városának.” Feltehe-
tően a szegedi győztes is részt vett a Balaton 
Tündére választáson. 1931. augusztus 30-
án a Pesti Hírlap különvonatot indított Siófok-
ra, a Balaton Tündére választásra. Már előző 
nap összesereglettek Siófokra az ország min-
den részéből az egyes strandok szépei, és 
egy fényes bálon ismerkedtek meg egymás-
sal. A szegedi hölgy eredményéről nem szól a 
cikk, de jelenlétével bizonyára emelte a ran-
gos megmérettetés fényét.

Időpont: szeptember 21., va-
sárnap, 15 óra
A kétórás séta ingyenes, de re-
gisztrációhoz kötött (Széchenyi 
tér 12., telefon +36-62/488-
690, +36-62/488-699, e-mail: 
szeged@tourinform.hu).

AZ ART DECO KIRÁLYNŐ-
JE – TAMARA LEMPICKA
Helyszín: REÖK
Időpont: szeptember 28-ig
Tablókiállítás.

TAMARA DE LEMPICKA 
IGAZ TÖRTÉNETE
Helyszín: Belvárosi Mozi
Időpont: szeptember 26., 
péntek, 18 óra
Feliratos amerikai dokumen-
tumfilm.

KVARTETT
Helyszín: Somogyi-könyvtár, 
I. emelet
Időpont: szeptember 29-ig, 
nyitvatartási időben
Flóra Virág grafikusművész, 
Radics Márta keramikusmű-
vész, Guzsvány Mónika forma-
tervező művész és Csala Zsu-
zsa üvegművész kiállítása.

TAMARA DE LEMPICKA 
IGAZ TÖRTÉNETÉT A BEL-
VÁROSI MOZIBAN TEKINT-
HETI MEG A KÖZÖNSÉG


